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PAOOR.0012.3.2.2026.NJO 
 
 

PROTOKÓŁ Nr 10/2026 
 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 2 lutego 2026 r. o godz. 15:35 

w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 20 Października 1. 
 

Przewodniczący Komisji zwołał posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Rady Miejskiej w Śremie na 2 lutego 2026 roku. 
(Zawiadomienia stanowią załącznik nr 1 do protokołu).  

Posiedzeniu przewodniczył Radny Tomasz Wojna udział w nim wzięli 
Członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do 
niniejszego protokołu.  

• Radny Krzysztof Lewandowski – nieobecność usprawiedliwiona.  

W posiedzeniu wzięły udział następujące komisje: 
1. Komisja Budżetu i Finansów, 
2. Komisja Edukacji, Kultury i Sportu, 
3. Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Bezpieczeństwa, 
4. Komisja Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki Przestrzennej, 
5. Komisja Rewizyjna, 
6. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 
 
W posiedzeniu komisji wzięli udział następujący radni: 

1. Justyna Bąkowska, 
2. Łukasz Brzeziński, 
3. Jerzy Cieślewicz, 
4. Tomasz Klaczyński, 
5. Artur Konon, 
6. Adam Lewandowski, 
7. Katarzyna Łeńska-Szewczak, 
8. Andrzej Mieloszyński, 
9. Piotr Mulkowski, 
10. Tomasz Przybylski, 
11. Katarzyna Sarnowska, 
12. Maria Sokołowska-Nowak, 
13. Nina Stępa, 
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14. Cezary Strzelec, 
15. Jakub Strzelec, 
16. Edward Szczepański, 
17. Paulina Szulc, 
18. Tomasz Wojna, 
19. Bartosz Żeleźny. 

 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Marek Ferster, 
2. Danuta Szafrańska, 
3. Grzegorz Wiśniewski – Burmistrz Śremu. 

 
Wspólne posiedzenie komisji koordynował Przewodniczący Rady  

Tomasz Klaczyński, który powitał wszystkich radnych i zgromadzonych gości. 
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Wojna po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji otworzył 
posiedzenie o godzinie 15:35. W dalszej kolejności przedstawił porządek 
obrad i zapytał o propozycje zmian. 

 
Radni uwag do porządku obrad nie zgłosili.  
 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 

1. Zaopiniowanie wniosku w sprawie nadania tytułu Honorowego 
Obywatela Śremu. 

2. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Ad 1. Zaopiniowanie wniosku w sprawie nadania tytułu Honorowego 
Obywatela Śremu. 

Po otwarciu punktu pierwszego porządku obrad Pani Danuta Szafrańska, 
przedstawiła wniosek o nadanie tytułu Honorowego Obywatela Śremu 
ks. kan. Ryszardowi Adamczakowi. 
 
Pani Danuta Szafrańska 
powiedziała, że reprezentuje tych mieszkańców Śremu, którzy uważają,  
że ks. kan. Ryszard Adamczak, będący Kanclerzem Zespołu Szkół Katolickich 
winien otrzymać tytuł Honorowego Obywatela Śremu. Dodała, że wniosek  
o nadanie tytułu został przekazany Przewodniczącemu Rady wraz z listą 828 
podpisów i podkreśliła, że udało się je zebrać w niezwykle krótkim czasie. 
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Zaznaczyła, że wniosek dotyczy księdza kanonika nie jako duszpasterza,  
ale jako kanclerza w Zespole Szkół Katolickich im. Św. Jana Pawła II. 
Przypomniała, że ks. kan. jest związany ze Śremem od 1998 roku. Już dwa 
lata po objęciu parafii Najświętszego Serca Jezusa uruchomił ochronkę dla 
dzieci funkcjonującą przy wspólnocie. Po kolejnych dwóch latach 
przekształcono ochronkę w przedszkole, do którego uczęszcza 180 dzieci. 
Podkreśliła, że ks. kan. od początku był świadomy fundamentalnego 
znaczenia edukacji i wychowywania pokoleń dla przyszłości państwa, dlatego 
poszukiwał możliwości stworzenia szkoły w kompleksie budynków 
parafialnych, co okazało się niemożliwe do zrealizowania. W 2009 ks. kan. 
zaproponował właścicielowi biurowca Odlewni Żeliwa w Śremie, że 
wydzierżawi jedną z kondygnacji celem stworzenia tam szkoły. Właściciel 
zdecydował się przekazać biurowiec oraz pozostałe budynki i grunt na 
własność parafii. Ks. kan. przyjął budynki wraz z przynależnym do nich 
gruntem i podjął się remontu. Pierwszy rocznik rozpoczął naukę w roku 
szkolnym 2010/2011.  Były to szkoła podstawowa i gimnazjum. W kolejnych 
latach sukcesywnie remontowano, przebudowywano i rewitalizowano 
kolejne budynki, powstały też nowe zabudowania. Wszystko inicjował i 
koordynował ks. kan. Ryszard Adamczak. Po kilku latach intensywnych prac 
powstało Katolickie Centrum Edukacji i Kultury im. Św. Jana Pawła II, w 
którego skład wchodzą: szkoła podstawowa, liceum ogólnokształcące, szkoła 
muzyczna, sala widowiskowa, wirydarz, jadalnia Betania oraz nowoczesna 
baza sportowo-rekreacyjna. W 2021 r. szkoła muzyczna uzyskała status 
publicznej szkoły artystycznej pierwszego stopnia i jest jedyną szkołą 
artystyczną na terenie powiatu śremskiego. Uczniowie mają możliwość nauki 
gry na 10 instrumentach. Podkreśliła, że na szczególną uwagę zasługuje sala 
widowiskowa o szczególnej akustyce, która stała się miejscem wielu 
wydarzeń kulturalnych: koncertów, spektakli teatralnych, spotkań 
autorskich. Jest to miejsce, które pozwala nie tylko obcować z kulturą i 
sztuką, ale też wzmacnia więzi społeczne i łączy pokolenia. 
Dodała, że do Zespołu Szkół Katolickich uczęszcza obecnie około 1000 
uczniów, a oprócz podstawy programowej realizowanych jest wiele zajęć 
dodatkowych. Podkreśliła, że ks. kan. stworzył też miejsce do wypoczynku  
i integracji dzieci i młodzieży w okresie letnim, tzw. Serdeczną Osadę. 
Zaznaczyła, że mimo, iż ks. kan. Ryszard Adamczak nie urodził się w Śremie,  
to od początku swojego pobytu w tym mieście nieustannie działa na rzecz 
jego mieszkańców. Nadanie ks. kan. tytułu Honorowego Obywatela Śremu 
będzie wyrazem uznania za jego zaangażowanie i działania dla lokalnej 
wspólnoty. 
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Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
podziękował Pani Szafrańskiej za szerokie przedstawienie wniosku  
i przybliżenie wielu informacji dotyczących ks. kan. 

Radny Artur Konon 
odniósł się do słów Pani Szafrańskiej o wydarzeniach kulturalnych 
odbywających się w Katolickim Centrum Edukacji i Kultury. Powiedział, że 
jest pod dużym wrażeniem organizowanych tam występów teatralnych, 
które każdorazowo wypełniają salę widowiskową. Podkreślił, iż ma to 
ogromny wpływ na kształtowanie się życia kulturalnego w Śremie, a to 
ogromna zasługa ks. kan. Ryszarda Adamczaka. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 

Następnie przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania wniosku 
w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (3) Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Krzysztof Lewandowski 

 
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu jednogłośnie zaopiniowała wniosek w 

sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu.  
 
Na tym punkt zakończono 

 
(Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
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Ad 2. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta  

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Tomasz 
Wojna podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym Gościom, 
Członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:08. 

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 
 
 

PRZEWODNICZĄCY 
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu   

 
/-/ Tomasz Wojna  

 
 
 
 
 
Załączniki: 

1) Zawiadomienie o komisji; 
2) Lista obecności Członków Komisji; 
3) Opinia dot. wniosku HOŚ. 
4) Raport z głosowań; 

 
 
 
 
 
 
Protokolant: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


